公共外语部2013“作风年”主题实践活动工作计划
公共外语部按照《山东外贸职业学院“作风年”主题实践活动实施方案》，结合党政年度工作要点要求、部门职责、部门任期目标和部门各项规章制度，特制定以下计划：

一、总体目标
深入学习领会党的十八大精神和中央、省委、省商务厅关于改进作风、密切联系群众的有关规定，深刻认识改进作风的极端重要性和紧迫性。按照省商务厅部署，结合学院实际和部门任期目标，通过在部门开展“作风年”主题实践活动，着力解决在教师中特别是党员教师中不同程度的精神不振、作风不实、教学水平不佳、效能不高等问题，焕发为所当为，奋发有为的精神状态，倡导教书育人、勤奋好学、严谨治学、爱岗敬业的良好风气，鼓励大家积极投入学院质量工程建设和课程改革，加强科研，全面提高部门的整体业务素质和科研水平，确保学院教学及其它各项中心任务的顺利完成。

二、活动内容和具体措施
1. 组织动员，制定部门计划
部门负责人参加4月3日学院党委召开的“作风年”主题实践活动动员大会，学习有关材料，听取学院活动安排。随后部门由部门主任、副主任和党支部书记成立公共外语部“转作风、强服务、提能力、树形象”活动领导小组，结合实际，研究制定具体工作计划，按时上交学院办公室，并于4月11日下午召开部门全体教师动员大会，学习部门工作计划并进行动员部署，广泛动员包括党员在内的教师充分认识本次活动的意义、目的和要求，形成人人自觉行动的良好氛围。
推进期限：4月3日—4月15日
负责人：王进军 徐萌
2.  学习提高
结合学院党委宣传部部署的2013年全院教职工政治理论学习安排，以部门党总支为单位，利用周四下午采取专题学习、集中培训等方式，组织全体教职工深入学习十八大报告、新党章和习近平总书记有关讲话精神，学习中央政治局《八项规定》、省委常委会《实施办法》以及省商务厅《关于落实中央“八项规定”和省委“实施办法”的实施意见》等学习材料。紧紧围绕学院争创省级示范性高职院校的工作目标、部门职责和任期目标，有计划、有针对性地开展学习活动，统一思想、凝聚力量、坚定信心、乘势而上。通过学习切实将中央、省委和学院要求内化于心、外化于行，提高对党的十八大关于弘扬求真务实工作作风重要意义的认识、提高对开展“作风年”主题实践活动必要性的认识，增强改进作风、优化教学质量、提高效能的自觉性，为奋力开创学院教育事业改革发展新局面提供强大思想保证和精神动力。
推进期限：4月3日—12月
负责人：王进军 徐萌 徐红 刘翔飞
3.  发现问题、分析问题、解决问题
 在组织动员和学习提高的基础上，要求部门教师紧密结合《公共外语部教师工作条例》等部门规章制度和各自实际，认真发现问题、分析问题、查找问题。
 发现问题：采取自己找、互相提和领导点的方式，发现不良作风在部门教师个人身上的表现。在精神状态上，有无懒散懈怠，无所作为，事业心、责任感不强的问题；在日常教学上，有无管理松弛，迟到早退，自由散漫的现象；在参与部门活动上，有无效率低下，不作为、慢作为的问题。采取谈心交流、民主评议、领导点评等方式，查找部门教师个人在思想素质、执行能力、工作效率、教学质量、遵守纪律等方面的差距和不足。
 查找问题：查找问题存在的原因，分析危害，找准问题症结所在，把解决实际问题和解决思想问题结合起来。以部门为单位写出作风自查报告，并召开专题会议进行交流，认真开展批评和自我批评，深入查找作风问题的根源所在。
 解决问题：部门听取和集中大家的意见，针对存在的突出作风问题，建立工作台帐，列明存在的突出问题，分析原因，认真研究制定整改措施，注明完成期限。6月30日前将工作台帐表提交学院“作风年”主题实践活动领导小组办公室。
推进期限：4月—6月
负责人：王进军 徐萌 徐红 刘翔飞
4.  倡树新风
 在部门教师中弘扬脚踏实地、求真务实的工作作风，讲求执行有力、工作高效的履职效能，更新观念、深化改革、加强管理、提高日常教学管理和质量，以建设和谐团队为目标，团结一致、齐心协力、振奋精神、开拓进取，狠抓内涵建设，内练素质，外树形象，以坚定的信心、饱满的热情、务实的作风、昂扬的斗志，推动部门各项工作的新发展，努力使部门整体工作再上新台阶，构建一个团结向上、朝气蓬勃、爱岗敬业的教学谐团队，争创先优集体，提高学院基础英语教育教学质量。同时，还要结合部门制定的关于勤俭节约办教育、建设节约型校园的具体计划，倡树厉行节约、反对浪费的良好风气。
推进期限：7月—9月
负责人：王进军 徐萌 徐红 刘翔飞
5.  加强部门督查
    根据本部门工作台帐表列出的突出问题、原因分析及整改措施，在学院主题实践活动小组办公室进行督导检查之前，先进行部门内部督查，改进工作作风，总结工作成效，确保整改工作落实到位。检查结果将作为部门个人年度考核的重要依据。
 推进期限：10月—11月
负责人：王进军 徐萌 徐红 刘翔飞
6.  总结展示
部门领导小组深入总结活动中取得的好经验和好做法，发掘先进典型、先进事迹，探索建立长效机制，将好做法、好举措制度化、常态化。
推进期限：12月
负责人：王进军 徐萌 徐红 刘翔飞                           
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